



Ezüst esőben száll le a karácsony,  
a kályha zúg, a hóesés sűrű;  
a lámpafény aranylik a kalácson,  
a kocka pörg, gőzöl a tejsűrű.

Kik messze voltak, most mind összejönnek  
a percet édes szóval ütni el,  
amíg a tél a megfagyott mezőket  
karcolja éles, kék jégkörmivel.

Fenyőszagú a lég és a sarokba  
ezüst tükörből bókol a rakott fa,  
a jó barát boros korsóihoz von,

És zsong az ének áhítatba zöngve ...  
Csak a havas pusztán a néma csöndbe  
sír föl az égbe egy-egy kósza mozdony.

Kosztolányi Dezső – Karácsony

**KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET,  
BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁNUNK  
MINDEN KEDVES KISOROSZINAK!**

## TÁJÉKOZTATÓ A KEOP PÁLYÁZATRÓL

**Lezajlott a KEOP pályázatunk nyitóeseménye. A következő ilyen esemény természetesen nagyobb publicitással fog történni. Óvodánk, iskolánk és orvosi rendelőnk korszerűsítése folyik a KEOP pályázat segítségével.**



*A hivatalos sajtóközlemény:*

Megújulnak Kisoroszi Község Önkormányzatának középületei

2015. október 14-én a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Környezeti és Energetikai Operatív Programokért Felelős Helyettes Államtitkárságán Varró Ákos István főosztályvezető és Nádasi-Csontos Elek polgármester aláírták Kisoroszi Község Önkormányzata sikeres épületenergia pályázatának Támogatási Szerződését.

Megkezdődhet az Önkormányzat tulajdonában levő iskola, óvoda, orvosi rendelő, valamint a karbantartó műhelypihenő épület korszerűsítése.

A Kisoroszi iskolaépület a település központjában található

mely helyi védelem alatt áll. Az energetikai korszerűsítés során az Önkormányzat különös gondot fordít a homlokzati megjelenésekre, a nyílászárók esetében fa nyílászárók alkalmazásával. Az épület újonnan készülő homlokzati hőszigetelésének színezése belesimul a védett környezetbe.

A Kisoroszi óvoda épületét az Önkormányzat folyamatosan karbantartotta. A közelmúltban cserélt korszerű nyílászárók a jelen projekt keretében megmaradnak. Az épület energiamegtakarítás fejlesztését a homlokzat és a tetőtér megfelelő szigetelése fogja biztosítani. A részben beépített tetőtér 70% szigetetlen gyorsan visszahűlő szerkezet, ezért a mostani beruházás a megtakarított energia árából 100%-ban megvalósítha-

to az előzetes hőtechnikai számítások alapján.

Az orvosi rendelő helyet ad mind a felnőtt mind pedig a gyermekrendelésnek. Egyszintes, magas tetős épület, melynek mindkét bejárati ajtaja a közelmúltban kicserélésre került, modern, fokozott légzárású műanyag ajtóra. Jelen beruházás keretében a többi nyílászáró cseréjére kerül sor. A homlokzat és a padlás födém szigetelésével együtt az épület energiafelhasználása biztosítani fogja a legszigorúbb elvárásoknak történő megfelelést.

A pihenő, karbantartó épület ablakait az Önkormányzat már kicserélte korszerű nyílászárókra. Az egész épületre vonatkozó épületenergia megtakarítás a homlokzat és a padlásfödém

megfelelő szigetelése fogja biztosítani.

Az Új Széchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Program (KEOP-2015-5.7.0) keretén belül a „Középületek kiemelt jelentőségű épületenergetikai fejlesztése” tárgyú pályázat keretében kezdődhet meg az önkormányzati tulajdonú középületek energetikai fejlesztése. A projekt bruttó összköltsége: 79.655.121 Ft. A projekt európai uniós és állami támogatással valósul meg, 100%-ban vissza nem térítendő támogatás formájában.

A kivitelezésre szóló pályázatot a Tér Kivitelező Kft. nyerte el.

A munka 2015. októberében megkezdődött és a tervek szerint 2015. december 15-én fejeződik be.



## VÁLTOZÁSOK A HELYI ADÓRENDELETEKBEN

Két fontos és egy formai változás történt a helyi adókról szóló rendeletekben.

Az első, hogy Kisoroszi Község Önkormányzata bevezette az ideiglenes IPA-t. (IPA=IParúzési Adó) Ez az adó azokra az idegen vállalkozásokra vonatkozik, akik nem Kisoroszi illetőségűek, székhelyük máshol van, de a településen 180 napnál rövidebb ideig üzletszerű

tevékenységet végeznek. Az ideiglenes IPA mértéke 700 HUF/nap. Ha 180 napnál hosszabb ideig végzi az idegen vállalkozás a tevékenységét a településen, akkor be kell jelentkeznie a helyi IPA hatálya alá.

A második fontos változás, hogy az Önkormányzat az adókkal foglalkozó hivatali munkatársaknál érdekeltségi rendszert vezetett be,

ezzel ösztönözve őket az adóelkerülések, a bevallások hiányának a felderítésében illetve a kintlévőségeink (adóhátralékok) behajtásában.

A formai változást a Kúria döntése okozta, amely szerint az „állandó lakcímmel rendelkező”, mint meghatározás, nem helyes. Helyette az „életvitelszerűen helyben lakó” meghatározást kell alkalmazni

### Kerékpárosok Boltja

Békásmegyer, Juhász Gy. u. 4.  
**Teljes körű szervizelés!**

**-50% szervíz AKCIÓ**

Kerékpárok téli tárolását vállaljuk!

**Tel.: 06-20/334-4216**  
**Ny.: H-P: 9-18, Sz: 9-14**

## TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET MUNKÁJÁRÓL

**Kisoroszi Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2015. november 18-án, szerdán, 16 órai kezdettel megtartotta ülését, melyen a következő döntéseket hozta:**

Polgármester úr napirend előtt beszámolt az előző ülés óta történt eseményekről.

1. napirendben a 2/2015. (II.12.) önk. Költségvetésről szóló rendelet módosítása, illetve a 2015. évi III. negyedévi pénzügyi beszámoló volt. A költségvetési rendeletmódosítást a Képviselő-testület 5 igen egyhangú szavazattal megalkotta, illetve a pénzügyi beszámolót elfogadta.

2. napirendben a Helyi adórendelet felülvizsgálata, valamint adóérdekeltségi rendszer kialakítása volt. A Képviselő-testület helyi adórendelet felülvizsgálatá-

ban nem kívánt dönteni. Az adóérdekeltségi rendszer kialakítását megtárgyalta és elfogadta.

3. napirendben a Bursa Hungarica pályázatok elbírálása volt. Három érvényes pályázat érkezett a pályázati kiírásnak megfelelően, illetve a pályázati határidőn belül. A három felsőoktatási intézményben járó diák egységesen 6.000.- Ft/hó támogatásban részesítette a Képviselő-testület 4 igen egyhangú szavazattal.

4. napirend a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat ügye volt. A Képviselő-testület 5 igen egyhangú szavazattal úgy döntött, hogy a feladat ellátás a 2016. évben marad a Dunakanyari Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál (Szentendre Város vezetésével) az eddigi rendszerhez hasonlóan, a jogszabályi változá-

soknak megfelelően.

5. napirend a Fekete István Mesesziget Óvoda módosított pedagógiai programja volt, melyet a Képviselő-testület tárgyalta és elfogadott.

6. napirendben a Pest Megye önálló NUTS 2 régióvá válásának kezdeményezése volt. A Képviselő-testület 5 igen egyhangú szavazattal támogatja Pest Megye önálló régióvá válását.

7. napirend Egyebek volt, melyben 3 témakört tárgyalta a Képviselő-testület.

7/1. Elővásárlási jog kérdései: Ebben a témában 4 belterületi ingatlan kapcsolatban érkezett elővásárlási jog lemondására kérelem. A Képviselő-testület 5 igen egyhangú szavazattal úgy döntött, hogy a Kisoroszi belterület 1633/2, 1674, 1693, 1692

hrsz.-ú ingatlanok adásvételi-szerződése ismeretében nem kíván élni az elővásárlási joggal.

7/2. OTP Likvidhitel kérdése: A Képviselő-testület egyelőre nem hozott döntést ebben az ügyben, még utána jár a további lehetőségeknek. Polgármester úr tájékoztatta a képviselőket, hogy ez a likvid hitel már régen is volt, nem lenne rossz megújítani, ez csak egy résztartalék lenne.

7/3. Nyílt levél: Molnár Csaba úr több levelet írt a polgármester úr és a Képviselő-testület részére, ezeket a leveleket a nyílt ülésen fel is olvasta, illetve polgármester úr pedig a válaszlevelet.

Kisoroszi, 2015. december 1.

Tisztelettel:

*Eöryné dr. Mezei Orsolya*  
jegyző

## CSALÁDI TÖKFAKARAGÓ VERSENY

A tél közeledtével kis falunk is egyre csendesebbé válik, de nem unalmasabbá. A családoknak az őszi szünet hétvégéjén tökfakaragó versenyt rendeztünk, melyhez a tököket az önkormányzat, a helyszínt pedig a Mázsaház Kemencés Vendéglő biztosította. Az ingyenes programon Sztárek Attila teával és kemencés lángossal is kedveskedett a gyermekeknek, valamint díjat is felajánlott a tökfakaragó művészeknek. Ezen



felül egy festőművészt is meghívott, aki a szülőkkel együtt segítette megrajzolni a tökökre a gyerekek terveit. A lurkók kreativitása nem ismert határokat. Csillagszeműtől a szivarozó, vagy



öklendező, mosolygó és vicsorító arcokon keresztül a vámpír rengetek arcforma megjelent. Mirza Sólyom nagyon komolyan vette a versenyt, igazi halloweeni sminkben érkezett és ő faragott a leghosszabb ideig.

A legtöbb szavazatot Benedek Bianka cica arcú lámpása kapta. Második lett Tóth Anna Bori a szivarozó tökfajjal, holtversenyben pedig Sági Luca mosolygó és Kovács Barnabás tökmagot öklendező faragása érte el a harmadik helyezést.

Szerencsére az időjárás is kegyes volt, így egy igen kellemes délelőttöt tölthettek el a résztvevők. Faragtak, csemegéztek, beszélgettek, az udvar megtelt



gyerekekkel és vidámsággal. A jó idő és barátságos légkör sokakat magával ragadott. Többen betértek nézelődni, inni egy meleg teát és gyönyörködtek a készülő mesetermüvekben.

A töklámpások nem csak dél előtt okoztak örömet. Szombat este a Mázsaház előtt világítottak, esti sétára csábítva a falu lakosait, vasárnap pedig minden gyerek hazavihette a saját alkotását.

Mivel nagyon sokan részt vettek a versenyen, jövőre is szeretnénk majd kedveskedni ezzel a programmal és egy újabb hagyományt teremteni vele Kisorosziiban.

*Száraz Tímea*  
szervező

# TŰZIFA-AKCIÓ

Tűzifa házhozszállítva,  
lebillentve!

**Tölgy 2.700.-/q**  
**Akác** jelenleg nem kapható

**FŰRÉSZELÉS, TELEKPUCLÁS,  
FAVÁGÁS, KASZÁLÁS**  
**BONTOTT TÉGLA ELADÓ**

**Mikolai Gábor 06-30-539-4074**  
Kisoroszi, Széchenyi u. 30., telefon:

## A FŰTÉS IS LEHET VESZÉLYES

**Andresz Csaba tű. Őrnagy.**  
**Pest-megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Váci Katasztrófavédelmi Kirendeltség Szentendre Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság parancsnokának tájékoztatója**

Fűtési technológiától függetlenül komoly veszélyt jelenthet a készülék nem rendeltetésszerű használata, a szabálytalan kivitelezés, illetve a műszaki felülvizsgálat vagy ellenőrzés elmulasztása. Bár a hűvösebb időben egyre több otthonban kezdenek el fűteni, még nem késő a hivatalos fűtési szezon kezdete előtt szakemberrel ellenőriztetni a tüzelő-fűtőberendezéseket és az égéstermék-elvezető rendszereket.

A nem rendeltetésszerű használat következtében jelentős anyagi kárral és esetenként súlyos sérülésekkel járó tüzesetek alakulhatnak ki, de nem ritka a fizikai robbanás sem. Nagyobb eséllyel rakódik le káros anyag az olyan égéstermék-elvezető rendszerben, amelyben hulladékot vagy más, nem megfelelő tüzelőanyagot égetnek, az elzáródott kéményből pedig a káros anyagok visszaáramolhatnak. Ezek a veszélyforrások a megfelelő használat mellett teljesen kiküszöbölhetőek!

A szabálytalan kivitelezés miatt az égéstermék visszaáramolhat, a tüzelő-fűtőberendezések meghibásodhatnak. A zárt térbe visszajutó gázok, így a szén-monoxid már alacsony koncentrációban is komoly veszélyt jelentenek az ott tartózkodókra. A rozszul bekötött eszköz gyakrabban meghibásodhat, azt gyakrabban kell javítani és rövidebb idő alatt tönkremegy, ráadásul jóval több pénzt kell ráfordítani. Mindez megelőzhető, ha megfelelő minőségű termékeket vásárolunk, a tervezést és a kivitelezést pedig valódi szakember végzi el!

A műszaki felülvizsgálat és ellenőrzés fontos feltétele a fűtési rendszer biztonságos működtetésének, hiszen időben kiderül, ha valamilyen karbantartási vagy javítási munkára van szükség. Ezt a munkát is minden esetben bízzuk szakemberre. A fűtési rendszer valamennyi elemét ellenőriztetni kell az előírás szerinti időszakonként.

(forrás: BM OKF)

### A szénmonoxidról bővebben:

A szénmonoxid-mérgezés tünetei nem feltűnőek: fejfájás, szédülés, bágyadtság. Amikor kezdenének feltűnővé válni a tünetek, rendszerint késő. Az ember cselekvésképtelenné válik. Ha van a közelben fűtőberendezés, legyünk gyanakvóak, főleg, ha a tünetek egyszerre több emberen jelentkeznek! Figyelmeztető jel lehet, ha párásságot, nem erős, de furcsa, szokatlan szagot érzünk. (a szénmonoxid színtelen, szagtalan, csak a füstgáz egyéb összetevőit van esélyünk észlelni). A legnagyobb biztonságot a megfelelően alkalmazott szénmonoxid-érzékelő jelenti.

A szén-monoxid-mérgezés embert és házi állatot egyaránt fenyeget, ám a kockázat jelentősen csökkenthető a tüzelő, fűtő és főző berendezések rendszeres karbantartásával, a lakás megfelelő szellőzésének biztosításával, illetve azzal, ha olyan helyiségbe ahol nyílt lánggal üzemelő berendezés van, szén-monoxid-érzékelőt telepítünk.

Az érzékelő csak akkor nyújt megfelelő védelmet, ha a használati utasításnak megfelelő helyen és módon telepítjük. Érzékelő vásárlása előtt tájékozódjunk a megvásárolható készülékekről, csak megbízható cégtől, minősített eszközt vásároljunk.

A 2013. október közepe óta hatályos jogszabály értelmében,

azokban a bölcsődékben, óvodákban, iskolákban, kórházakban és bentlakásos intézményekben (idősek otthona, rehabilitációs intézmények) szórakozóhelyeken, szállodákban és panziókban kötelező szén-monoxid-érzékelőt használni, ahol a közösségi helyiségében, vagy az azzal egy légtérben lévő helyiségben nyitott égésterű tüzelőberendezés van.

Azokat az új építésű épületeket pedig, amelyek nyitott égésterű tüzelőberendezéssel felszereltek, már csak akkor lehet használatba venni, ha ott szén-monoxid-érzékelő működik.

Tavaly december eleje óta jogszabály határozza meg azt is, hogy mely érzékelők használata esetén tekinthetőek a fenti előírások teljesítettnek. Elfogadhatóak tehát az EU bármely tagállamában és Törökországban gyártott vagy forgalomba hozott, illetve az izlandi, liechtensteini, valamint a norvég gyártású érzékelők.

A jogszabályi előírások teljesülését a kéményseprők vizsgálják a kémények időszakos ellenőrzésekor.

A kéményseprő ellenőrzi a szén-monoxid-érzékelő meglétét és működőképességét is. Bármilyen hiányosság vagy szabálytalanság esetén értesíti a tűzvédelmi hatóságot, amely figyelmezteti az ingatlan tulajdonosát és a szabálytalanság megszüntetésére szólítja fel. Amennyiben a tulajdonos nem tesz eleget kötelezettségének, a hatóság ötezer forintig terjedő bírságot szabhat ki.

Ha a szén-monoxid-mérgezés tüneteit (fejfájás, émelygés, szédülés) észleli magán vagy a környezetében lévő emberen, azonnal hívja a katasztrófavédelem műveletirányítási központját a 112-es vagy a 105-ös segélyhívó számon!

1937. december 3.

**Ezen a napon érte József Attilát, a magyar és a világ-irodalom nagy költőjét a tragikus halál. A hatalmas veszteség máig felfoghatatlan. Elképzelni is lehetetlen mennyit alkothatott volna még!**

## ÜLNI, ÁLLNI, ÖLNI, HALNI

*Ezt a széket odább tolni,  
 vonat elé leguggolni,  
 óvatosan hegyre mászni,  
 zsákomat a völgybe rázni,  
 vén pókomnak méhet adni,  
 öregasszonyt cirógatni,  
 jóízű bablevest enni,  
 sár van, lábujjhegyen menni,  
 kalapom a sírre tenni,  
 a tavat csak megkerülni,  
 fenekén ruhástul ülni,  
 csengő habok közt pirulni,  
 napraforgók közt virulni -  
 vagy csak szépet sóhajtani,  
 csak egy legyet elhajtani,  
 poros könyvem letörülni,  
 tükröm közepébe köpni,  
 elleneimmel békülni,  
 hosszú késsel mind megölni,  
 vizsgálni, a vér hogy csordul,  
 nézni, hogy egy kislány fordul -  
 vagy csak így megülni vesztig -  
 fölgyujtani Budapestet,  
 morzsámra madarat várni,  
 rossz kenyerelem földhöz vágni,  
 jó szeretőm megríkatni,  
 kicsi hugát ölbe kapni  
 s ha világ a számadásom,  
 úgy itt hagyni, sose lásson - -  
 ó kötető, oldoztató,  
 most e verset megírató,  
 nevetető, zokogtató,  
 életem, te választató!*

## ÁPRILY HÉT

Iskolásaink fogalmazásai és képei az Áprily hét alkalmából rendezett kupa sorozatról és a kézműves foglalkozásról.

*Hadházy Álmos, 2. osztályos tanuló írása*

### A sportvetélkedő

Átmentünk Visegrádra. Be mentünk a tornacsarnokba. Paulusz Józsi bácsi fogadott minket. Azt mondta Józsi bácsi, hogy gyakoroljuk a pályát meg a kanyarodásokat. Elkezdődött a verseny. Focis feladat volt. Majdnem utolsókk lettünk, de még ekkor jött a Kopi. Nem is tudtuk követni a szemünkkel, mert olyan gyorsan csinálta a feladatot. Az utolsó feladat izgalmas volt. Ez a kötélhúzás



volt. Elsőre a dunabogdányiakkal álltunk párbajba. Ó, de náluk csupa negyedikes volt. Repültünk, mintha puskából lőttek volna ki! Haza értünk az iskolába örömmel.

*Kikilai Liliána, 4. osztályos tanuló írása*

### Csapatváltó

#### A sorverseny

Egy nap elmentünk a visegrádi tornacsarnokba versenyezni. Az Áprily napon vetélkedtek az alsó tagozatosok. A testnevelő tanár bácsi fogadott minket. Átöltöttünk és mentünk bemelegíteni. Átvettük a torna cuccot. Addigra elmentek a felsősök és behívtak a csarnokba. A bácsi figyelmeztetett, hogy csúszik a talaj, ezért fussunk



pár kört a teremben és melegedjünk be. Kitaláltuk, hogy fogócskázunk. Mire vége lett a fogónak elkezdődött a verseny. Én voltam a csapatkapitány. Minden csapat választott egy színt. Szerencsére mi lettünk a kék csapat. Hét feladat volt és mind különböző. A legnehezebb a kötélhúzás volt, mert a mi csapatunkba kicsik és könnyű gyerekek voltak, nem csoda, hogy nem nyertünk.

A páros versenyen párba álltunk, egyforma magasakkal. Őszsze kellett kapaszkodni és egy labdát raktak a hátunk közé. Minél gyorsabban oda kellett szökkenni. Visszafelé megfogluk egymás kezét és rohantunk a célba.

Ezekon kívül még öt feladat várt ránk. Egy hosszú pályán kellett végig menni. A feladat egy karikán a leggyorsabb módon átmenni, a padon végigfutni, egy szivacson bukfencezni és aztán vissza. A bukfenc tisztára olyan volt, mintha szaltóznál. De sajnos ebben se lettünk elsők. Utána hívták a csapatokat a csarnok szélére,

hogy igyunk egy korty vizet. A következő volt a teremhoki. Ebben szlalomban kellett a labdát vezetni. Ez ment a legjobban a csapatunknak. De sajnos ez a feladat se ért öt pontot. Nagyon jó volt ez a nap. A barátnőmnek a szlomba foci tetszett. A Kopinak a hosszú bukfences feladat tetszett. Nekem az összes feladat tetszett. Nagyon örültem, hogy jól helyt állt a csapat. Szendvicset és csokit kaptunk a bácsitól és a Dóri nénitől is. Nagyon jól éreztem magam és szerintem mindenki.



## NOVEMBERI ESEMÉNYEK AZ ÓVODÁBAN

Miközben az óvoda épülete újult, szépült, változatos gyermekprogramokat szerveztünk.

Köszönjük, hogy míg folyik az építkezés kellemes, tágas helyet kaptunk a Művelődési Házban.

A nagy és középső csoportosok Marcsi óvónénivel és Hajni nénivel kihasználták az utolsó kellemes őszi időt és kirándultak a Mogyoróhegyre.

A táj, az ezerszínű erdő elvarázsolta őket és sugárzó arccal tértek vissza.

*November 11. Márton Napja.*

A hagyományokhoz híven idén is megszerveztük, hogy játék, éneklés, eszem-izom tegye emlékezetessé ezt a napot.

Készítettünk sok-sok libás raj-

zot, fejdíszet és sütit is sütöttünk.

Igazán kellemes, jó együttlét volt szülőkkel, nagyszülőkkel, testvérekkel.

A nagyok november hónapban is voltak a dunabogdányi iskola uszodájában.

Jó és szükséges dolognak tartom a vízhez való szoktatást már ebben az életkorban.

*November 29. Advent első vasárnapja.*

Egy kedves hagyomány, hogy



meghívjuk bennünket az iskolába, ahol meggyűjtjük az első gyertyát. Megbeszéltük, hogy Advent várakozást jelent. A fellobbanó gyertyalángok fénye a világságot, a boldogságot, a reményt és a szeretetet hozzák közelebb a szívünkhöz, így várjuk a kis Jézus megszületését.

Mikulás bácsi is hamarosan kopogtat a megújult óvoda ajtaján. Elmondhatjuk a jóságos öregnek, hogy itt „csak jó gyerekek”, lakoznak.



Örömteli adventi várakozást, készülődést kívánok sok szeretettel és ezt a Reményik Sándor verset küldöm a kedves olvasóknak:

### Valaki értem imádkozott

*Mikor a büntől meggyötörten  
A lelkem terheket hordozott,  
Egyszer csak könnyebb lett a terhem,*

*Valaki értem imádkozott.*

*Valaki értem imádkozott.*

*Talán apám, anyám régen?*

*Talán más is, aki szeret,*

*Jó barátom vagy testvérem.*

*Én nem tudom, de áldom Istent,  
Ki nekem megváltást hozott,  
És azt, aki értem csak  
Egyszer is imádkozott.*

*Marika óvónéni*

## ÜNNEPI FINOMSÁGOK

**Muzsik Józsefné, Piroska néninél jártam, arról faggattam, hogy a nagy ünnepek alkalmával, mint pl. a karácsony létezik-e olyan hagyományos ünnepi menü, amihez a kisoroszi háziasszonyok ragaszkodnak.**

Természetesen létezik hagyományos **karácsonyi** „lakoma”, azért írom a „lakoma” szót, mert jó étvágyú lehet az olyan ember, aki ezt a fantasztikus ételsort képes akár csak végigkóstolni, pláne mindent enni.

Elmaradhatatlan hagyomány szentestén a halászlé és a rántott hal, a rántott halhoz a hagyományos köret itt a petrezselymes krumpli.

A karácsony napi ünnepi ebéd elképzelhetetlen a finom aranyárgán gyöngyöző húsleves nélkül, házi cérnametélttel vagy zabszeméttel. A leves utáni finom ínyencség a főtt hús tormával. Az ebéd fontos része a gombócokon kívüli darált hús mellett még

többféle hússal, oldalas darabokkal és abált szalonnával gazdagított töltött káposzta, tálaláskor bőven tejfölözve.

A káposzta után jöhetnek a különféle sültektől és rántott húsoktól roskadozó tálak. Itt aztán lehet választani akár csirkéből, sertésből vagy egyéb szárnyasból készült húsból.

A finom ebéddel eltelve még mindig nincs vége a lakomának. Asztalra kerülnek a fantasztikus házi sütemények. Aprósütemények, linzer tészták, almás pite, zserbó, krémmel töltött piskóta, (a Piri néni által készített tökéletes piskóta titka a víz és az olaj)

A sütemények karácsonyi vezető szerepe a hagyományos mákos és diós beiglié, de lehet gesztenyéset is készíteni. Piri néni kedvenc süteménye és szintén karácsonyi hagyomány a mézes krémes, vagy ahogy ő mondja, szalagáré sütemény.

Régi **szilveszteri** hagyomány Kisoroszi-ban a csirkebecsinált leves és a füstölt főtt kolbász tormával. A reszelt tormára kolbászlét kell önteni, hogy ne legyen olyan nagyon csípős. Ilyenkor sem maradhatnak el a különböző aprósütemények és a finom sajtos pogácsa. Nekem a jó pogácsa a kedvencem, ezért ennek a receptjét kértem el.

Az 1 kg lisztet, 2 margarint, 3 tojás sárgáját, 2 pohár 20%-os tejfölt, 1 dl tejben felfuttatott 5dkg élesztőt, mindent egyszerre alaposan össze kell gyúrni, majd ki kell nyújtani, egy kis zsiradékkal meg kell kenni, reszelt sajttal jól megszórni összetekerni a kinyújtott tésztát, mint egy tekercest és egy napig pihenhet a hűtőben. Másnap sütés előtt újra kell nyújtani, tojás fehérjével megkenni, ízlés szerint lehet újra sajtozni és mehet a sütőbe. Nagyon finom!

## TISZTELT SZÜLŐK! TÁMOGASSUK A LOGOPÉDUS SZERVEZETET!

A kisoroszi gyermekes szülők is megtapasztalhatták, hogy településünk óvodájába és iskolájába is rendszeresen kijárnak a szentendrei Pedagógiai Szakszolgálat munkatársai, hogy a beszédnehézségekkel és tanulási zavarokkal küszködő gyermekek számára segítsenek. Önkormányzatunk természetesen e munkatársak óradíját és közlekedési költségeit kifizeti, azonban- amint Kiss Ádámtól, a Pest Megyei Kormányhivatal gyámügyi főosztályának munkatársától megtudtuk, aki, a Szociális Egyeztető Fórum koordinálója –, a szervezet eszközfejlesztési keretei igen szűkösek, és ez jelentősen hátráltatja a munkájukat.

Arra kérjük a Tisztelt Szülőket és az érintetteket, hogy akinek módjában áll és lehetősége van rá, nyújtson anyagi támogatást e szervezetnek az eszközfejlesztésre, hogy ezzel a gyermekeknek is színvonalasabb fejlesztést tudjanak nyújtani. Az utalásokat kizárólag ez év (2015) december végéig várják. Köszönjük, ha Ön is támogatja őket.

**A felajánlásokat az Egészséges Városért Közalapítvány számlaszámára várják:**

**OTP: 11742087-20070634**

**A banki utalásnál kérjük feltüntetni a közlemény rovatban: céladomány PMP Szakszolgálat.**

**A részletek iránt érdeklődni lehet: Kiss Ádámnál: adam900106@gmail.com, tel.: 70/418-5408.**

*Benedek Károly képviselő  
a kisoroszi Szociális Bizottság elnöke*

## MŰSZAKI VIZSGAÁLLOMÁS TÓTFALU



Altal kijelölt vizsgaállomás



- Műszaki vizsga:
  - szgk./tgk.(3,5t-ig)
  - motorkerékpár
  - utánfutó,lakócocsi
  - traktor,lassú jármű
- Eredetiségvizsgálat

2014 óta új telephelyen, **változatlan felállásban** Tahitótfalun, váci rév felé, **benzinkút előtt 100m-rel balra** a Trianon emlékműnél

+ 36 70 200 7603

+ 36 26 630 466

@ tahivizsga@gmail.com



*\*időtúllépés esetén 500Ft jóváírás  
páros naptári hét szombaton is nyitva*

## KARÁCSONYI ÜDVÖZLET

„Hirdette országának örömhírét és meggyógyított a nép között minden betegséget és minden bajt”. /Máté 4,23/

„Minden lélek, amely vallja, hogy Jézus Krisztus testben jött el, Istentől van”. /1Jn4,2

Az Evangéliumban olvasható nagy népsereg eszünkbe juttatja azt a sok-sok embert, akik Karácsony táján, talán az egész év során az egyetlen alkalommal elmennek a templomba, éjfél misére vagy a gyerekekkel megnézni a felállított Betlehemet.

Sokak ünnepe a Karácsony, de még a buzgó vallásgyakorlók közül is csak kevesen gondolnak bele annak a misztériumnak a mélységébe, amelyet ez az ünnep hordoz. Elvárás az ajándékvárás izgalma, a szenteste békéje, az ünnepi asztal ízei és illatai, felidézve gyermekkori karácsonyok hangulatát, s közben könnyen elmegyünk a kinyilatkoztatás legsorsdöntőbb mozzanata mellett: hogy Isten Fia emberré lett – értem és érted.

Mikor veszem észre a díszletek mögött a lényegét? Mikor jön el életemben az a nap, amikor a Karácsonyból nem kell más, mint az értem emberré lett második isteni személy, Jézus Krisztus? Nem csupán a pólyába takart, jászolba fektetett Jézuska, hanem az örök Fiú, akiben az Atya lehajolt hozzám és egészen felém fordult.

Akkor, amikor válaszolok erre a felém fordulásra, amikor én is Istenhez fordulok, egész valómmal megvallom, hogy életem értelmét adja a megtestesülés titka, új világot tárva fel előttem.

Ez az Istenhez fordulás minden gyógyulás gyökere. Testi és lelki egyaránt. Jézushoz vittek mindenféle beteget – olyanokat is, akiknek helyzete az orvostudomány akkori állása szerint teljesen reménytelen volt - és ő meggyógyította őket.

A mi szívünket is meggyógyítja, ha őhöz fordulunk, s rajta keresztül az Atyához. Megtisztítja látásunkat, eloszlatja sötétségünket, hogy új fényben lássunk, s a megtestesülésbe vetett egzisztenciális, mindenestül vállalt hit által meg tudjuk különböztetni a lényegest a lényegtelenről, a jót a rossztól, az igazság lelkét a hamisság szellemétől.

Áldott Karácsonyt kívánok!

*Gáspár atya*

## EGY NÉV, AMELY NEM TÖRLŐDIK AZ EMBERISÉG EMLÉKEZETÉBŐL

„Mert úgy szerette Isten a világot, hogy megszületett Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen” - János 3,16

A történelem süllyesztőjében már sok magát nagynek tartó név tűnt el nyomtalanul. Hogyan lehetséges az, hogy van egy név, amely 2000 éve fényesen tündököl, amelyet mindenki ismer? S a tulajdonosa születésnapját milliárdnyi ember ünnepli ma is, évezredek távlatából. Hogyan lehetséges az, hogy Jézus nevében ma is összegyűlnek az emberek, születésnapot ünnepelni, Karácsonyt ünnepelni? Hát ki ez a Jézus, hogy ilyen nagy hatással van az emberiség életére?

Jézus híd azon a szakadékon, a bűn szakadékan, amely elválaszt minket Istentől. Jézus az a személy, Isten akaratából, szeretetéből, aki feloldja és semmissé teszi mindazt, ami elválaszt minket Istentől. Attól a szeretettől, amelyre olyan szüksége van minden embernek, mint a falat kenyérre.

Jézus Istennek keze is egyben, amely utána nyúl a szakadék szélén az életéért küzdő embernek, s kiemeli onnan, és új élettel ajándékozza meg. Jézus Istennek nyilvánvaló szeretete. S mióta Jézus megszületett erre a világra, többé nem vonható kétségbe, e világot teremtő és fenntartó Isten létezése. A szeretet Istenének létezése, aki éppen az ember iránti szeretetéből küldte e Földre a Fiát. Azóta aki hisz a Fiúban, az mind visszatér Istenhez. Annak rendeződik a kapcsolata az Úrral, s létrejön az a beszélő viszony, amely elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy közük legyen egymáshoz. S aki beszélő viszonyban van Istennel, az élhet békességben. Annak az élete rendeződik, csitulnak félelmei. S akik ezt az örömforrást megnyerték Krisztusban, azok nem felejtik el, hogy kinek köszönhetik mindezt. Ezért minden évben hálát adnak, hogy Jézus Krisztus megszületett erre a világra.

Mivel tehát az élő Jézus ma is munkálkodik közöttünk, ezért nem felejtődik el a neve soha. Mindezekért Istennek legyen hála!

Áldott Karácsonyi Ünnepeket kíván mindenkinek a Kisoroszi Református Gyülekezet és

*Pályi Péter lelkipásztor*

## TÁJÉKOZTATÓ A SZENTENDREI-SZIGET ÚJABB HIRDETÉSI LEHETŐSÉGÉRŐL

Keres/kínál a Szentendrei-szigeten?

[www.szigetikisokos.hu](http://www.szigetikisokos.hu)

*Kedves Szomszédaink*

*a Szentendrei-sziget településein!*

Tovább bővült a Szigeti Kisokos oldal szolgáltatása az Eseménynaptár létrejöttével. Mostantól a szigeten elérhető programok, események, egy helyen megtalálhatóak.

*Ingyenes hirdetési lehetőség, helyieknek!*

Hirdetését egyszerűen, könnyen felteheti, de ha mégis elakadna, írjon egy emailt a részünkre, és szívesen segítünk!

*E-mail: [szigetkisokos@gmail.com](mailto:szigetkisokos@gmail.com)*

Amennyiben hirdetést szeretne feladni, a fő oldal tetején nyomja meg a „Belépés” gombot, majd görgesse lejjebb az oldalt.

Nyomja meg az „Új Regisztráció” gombot.

Itt választhat felhasználónevet és jelszót, illetve írja be az e-mail címét.

Miután elolvasta, bejelöli a kis négyzetet „Elfogadom a felhasználási feltételeket.”, majd nyomja meg a „Regisztráció elküldése” gombot.

Ezzel fiókja el is készül.

A fő oldal tetején megjelenik a „Felhasználók” menüpont. Arra ráklikkel és már választhatja is a kategóriát amiben hirdetni szeretne. Ez az oldal több ember karitatív munkájaként jön létre, a helyi gazdasági és közösségi életet szolgáló és támogató céllal! Hálás köszönet érte minden résztvevőnek, segítőnek! A jövőbeni információkért, iratkozzon fel hírlevelünkre egy email küldésével: [szigetkisokos@gmail.com](mailto:szigetkisokos@gmail.com) Üdvözlettel:

*Baditz Erika*

*ROSD-SZIGET Szociális Szövetkezet*

## HELYTÖRTÉNET

### Fényképek 1910-ből, Ujváry Ignác hagyatékából\*



A Kisrosziban 1890 körül letelepedett Ujváry Ignác festőművészből és a szintén festő, Ferenc fiáról már többször is volt szó e lap korábbi hasábjain. A helytörténet számára ők azért jelentősek, mert képeiken többször is megörökítették a falu korabeli tájait, házait és embereit, pl. egy olyan fedeles hajót is, melyről sajnos semmiféle egyéb korabeli fotódokumentációval nem rendelkezünk\*\*.

A jelenleg másolásra és archiválásra kapott 13 kép közül kettőt mutatunk most be. Az egyik, (digitálisan kiemelve) Ujváry Ignácot látjuk a ma is meglévő műterme melletti saját háza udvarán a festőállvány előtt. Sajnos a kép a korban divatos nátriumszulfidos

barnítással készült mely a levegőben lévő kén-dioxid miatt oxidálódott, foltosodott\*\*\*. Eredeti mérete: 7x11 cm.

A családi képek meglepően póztalanok, valódi pillanatképek, kerti asztalnál, séta közben a Szigetorban, kiránduláson a szemközti hegyoldalon. Egyetlen kép ábrázolja csupán a korabeli kisroszi legfontosabb vízi közlekedési eszközét a deszkakompot. Kétőkrös szénásszekért hoz át két evezős kisroszi ember\*\*\*\*. A Dunabogdány felőli hegyoldalon még jól látható az egykori kőfegyő, ahonnan a kisroszi vályogházak alapjaihoz hordták a gyenge minőségű mészkövet. Szénát pedig azért hoztak, mert

akkor még kisroszinak jelentős erdőbirtokossági területei voltak a középkor óta visegrádi hegyoldalakon. Ma ezek a területek már sűrűn urbanizáltak, a kisroszi erdőbirtokosságot pedig a 70-es évek nagyszabású szocialista szálloda- és magánépítkezései teljesen kisajátították. Köszönjük Ujváry Gábor úrnak, hogy lehetővé tette a képek bemutatását!

*Futaki (Horog) József*

\* Az Ujváry festő-dinasztia itt közzétett eredeti fotóival, pl. A Visegrádon élt Görgey Artúrról készült korabeli, eredeti, szignált fényképekkel és azok jogaival az Amerikából visszatelepült, jelenleg is Kisroszban élő Ujváry Gábor úr rendelkezik.

\*\* Festményeiről, a család egyéb korabeli fotóiról készült reprodukciók megtekinthetők a Kisroszi Helytörténelmi Gyűjteményben.

\*\*\* A digitális restaurálást a cikkíró F.J. végezte.  
\*\*\*\* Az ún. „hosszú evezős” egyik eredeti példányát megtekinthető a H. Gyűjt.-ben



### Figyelem! Méhnyakrák szűrés Kisrosziban!

Dr. Rozsályi Károly c. főorvos úr, alpolgármester úr szervezésében, a Kisroszi Község Önkormányzata Képviselő-testületének támogatásával ingyenes méhnyakrák szűrés lesz Kisrosziban.

**Időpont: 2015. december 17. és 2016. január 21., 8–11 óra között.**

**Helyszín: Orvosi Rendelő – Védőnői Szolgálat**

Korlátozott számban (30 főig) lehet jelentkezni Balogh Zoltánné védőnőnél.

### KISROSZI HÍRMONDÓ

Kiadja: Kisroszi Község Önkormányzata. Felelős szerkesztő: Kisroszi jegyzője.  
Nyomdai előkészítés és kivitelezés:

Poremba Kft. 1162 Budapest, Kistelek u 6/a. Telefon: +36 1 231 0983  
Lapzárta minden hónap 25-én. Az újságba szánt anyagokat kérjük az ujsag@kisoroszi.hu címre küldjék. Telefon: +36 26 392 015 A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött anyagok között a helyhiányra való tekintettel válogasson.

### Községi Könyvtár Kisroszi

2024 Kisroszi, Hősök tere 1.  
Kovácsné Molnár Zsuzsa  
Telefon: 06 26/630 505

Nyitvatartás:

Hétfő:	14-17 óra
Kedd:	zárva
Szerda:	14-19 óra
Csütörtök:	zárva
Péntek:	9-12 óra 14-18 óra
Szombat:	9-13 óra
Vasárnap:	Zárva

## GOLF AZ ISKOLÁVAL

A falunk szélén van egy golfpálya. Ezt onnan is tudom, hogy arra lakunk és a barátnőmmel is szoktunk arra biciklizni.

Egyszer nyílt napot tartottak és én elmentem a családommal. Kíváncsiak voltak a szüleim, tesszik-e nekem ez a sport. Egy bácsi segített nekem abban, hogy kell megfogni az ütőt. Az első ütősem húsz méterre repült. A bácsi azt mondta, hogy szerinte tanuljak golfozni. Örültek a szüleim, amikor megtudták, hogy az iskolával is lehet majd menni. Október óta minden héten kibiciklizünk a pályára. Különböző ütések vannak:

- A pattolás. Azt úgy kell, hogy a labdát a greenen (rövidre vágott fűvön) finoman a lyukba ütöd.
- Csipplés. Azt is a greenen kell ütni, és úgy kell, hogy bele emeled a lyukba a golfabdát.
- Van még a messze ütés, amit a nagy pályán csinálunk. Annak az a lényege, hogy jól találd el a labdát és messzire menjen.

Az egyik golf órán nagy sikerem volt, a labda száz méterre repült. Ricsi bácsi, az edzőnk nagyon megdicsért.

Én nagyon szeretem a golfot és mindenkinek ajánlom ezt a jó sportot.

*Kende Bori 4. osztályos tanuló*

